

Вырезка из газеты

ДНЕПРОВСКАЯ
ПРАВДА

г. Днепропетровск

24 НОЯ 1979

С днем рождения, ТЮЗ!**ДНЕПРОПЕТРОВСКОМУ ТЕАТРУ ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 10 ЛЕТ**

Театр — это праздник. Мы слышим и сами произносим эти слова, ибо именно они наиболее точно отражают то чувство, то трепетное волнение, с которым люди устремляют свои взоры на сцену в ожидании поднятия занавеса. Театр для детей — это праздник вдвойне. Потому что сердце ребенка особенно остро воспринимает и переживает все здесь происходящее. Театр призван вызывать в детской душе ощущение чуда, которое остается в ней навсегда. И если эта благородная цель достигается, значит театр с честью выполняет возложенную на него высокую миссию. Эти слова полностью можно отнести к Днепропетровскому театру юного зрителя.

Наш ТЮЗ молод. В эти дни мы отмечаем его первое десятилетие. Но он уже — вполне сложившийся, творчески зрелый коллектив, способный решать сложнейшие задачи. За десять лет своего существования театр показал зрителям 55 спектаклей.

Для самых маленьких ТЮЗ создает, в основном, спектакли — сказки. Из них ребенок может узнать о существовании добра и зла, понять необходимость бережного отношения к природе, к плодам человеческого труда. Любимыми спектаклями днепропетровских малышей стали «Зайка-зазнайка», «Репка», «Хрустальный башмачок», «Королевство пестушиных криков».

К подростку со сцены ТЮЗа приходит уже живой, реальный человек, часто его сверстник. Пьесы «Таинственный остров», «Сокровища Флинта», «Всадник без головы» раскрывают перед ребятами романтику доброго деяния. «Ваня Солнцев», «Знамя 10-й бригады», «Котовский», «Бурей рожденный», «Коммунист» стали для них настоящей школой гражданственности.

За десять лет четко определилось лицо театра, сложился его творческий почерк. Заслуга в этом прежде всего принадлежит одному из основателей ТЮЗа, а ныне его главному режиссеру, заслуженному деятелю искусств УССР, народному артисту республики Григорию Иосифовичу Кононенко. Художник-новатор, чуткий педагог, способный организатор, он сплотил вокруг себя прекрасный кол-

лектив. Владимир и Вера Макагоновы, Раиса Соломка, Людмила Якшина, Валентина Младова, Иван Кривошапов, Алексей Герасимов, Игорь Абраменко... Сегодня эти имена хорошо известны юным днепропетровцам.

Но не только на сцене видят их зрители. Тюзовцы — частые гости в школах области, в своем подшефном интернате № 7. Эти встречи, беседы, конференции — тоже одно из добрых дел театра.

...Днепропетровскому театру юного зрителя — десять лет. На его день рождения пришло много гостей: малыши, школьники, студенты, представители партийных и советских органов, учреждений культуры, театров города. Много теплых слов, искренних пожеланий высказали в его адрес заведующий отделом культуры областного комитета партии В. А. Дидык, секретарь горкома Компартии Украины Л. М. Топюк, начальник облуправления культуры А. И. Агафонов, заместитель секретаря комитета комсомола завода имени Петровского Г. Ф. Малашенко, заведующий городским отделом народного образования Ф. К. Панченко, секретарь обкома комсомола В. А. Мизин, драматург Е. Г. Чеповецкий. Горячо приветствовали любимый театр пионеры и комсомольцы. Добрые слова, памятные сувениры, цветы и аплодисменты стали достойным признанием творческих достижений ТЮЗа. Группа его работников награждена почетными грамотами областного комитета партии и облисполкома, обкома комсомола, Министерства культуры УССР, президиума облсовпрофа, межобластного театрального общества.

...Десять лет назад пятнадцати-шестнадцатилетние ребята пришли на первый спектакль Днепропетровского ТЮЗа. Сегодня они приводят с собой сыновей и дочерей. И не одно еще поколение днепропетровцев воспитает театр. Он — в расцвете сил. Творческой энергии и фантазии его коллектива нет предела! И всегда, как и сегодня, уходя из театра, юные зрители будут уносить в своих сердцах прекрасное, светлое, радостное ощущение праздника.

В. АЛЕКСАНДРОВИЧ.